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الهدف التعلمي: القدرة على: 
ـ التعريف بسورة النبأ. 
- وذكر مناسبة نزولها. 
ـ وقراءة السورة بخشوع قراءة صحيحة .
ـ وشرح الكلمات الغامضة فيها. 
- واستخراج مقاصدها. 
ـ وحفظها حفظا جيدا .

مؤشر الكفاءة:  
ـ يعرف التلميذ بسورة النبأ . 
ـ ويذكر سبب نزولها . 
ويقرأ السورة قراءة صحيحة . 
- ويشرح ما فيها من كلمات غامضة . 
- ويستنبط منها أهم مقاصدها . 
ـ ويحفظ النص المعتمد حفظا جيدا.                  
الوسائل: الكتاب ص 59 , السبورة, المصحف, مراجع أخرى.... 

النص المعتمد:سورة عبس . 

	وضعيات التعلم
	أنشطة التعلم

	وضعية الانطلاق
	· تقويم مبدئي:استظهار النص السابق.
· تقديم الدرس:إلام دعا رسول الله الناس؟ مم حذرهم؟ اليوم سنتعرف على يوم القيامة من خلال القرآن الكريم. 

	الهدف الوسيطي
	( يثبت التلميذ مكتسباته ويدعمها .

	بناء التعلم
	( مناسبة نزول السورة: أخرج ابن جرير وابن أبي حاتم عن الحسن البصري قال: لما بُعث النبي جعلوا يتساءلون بينهم فنزلت (عمَّ يتساءلون  عن النبأ العظيم).
· يستمع التلميذ إلى قراءة الأستاذ للنص المعتمد . 

· يقرأ بعض التلاميذ النص المعتمد مع مراعاة حسن الأداء .

· الفهم العام:

( تقديم السورة: سورة النبأ مكية,من قصار المفصل,تقع في الربع الأخير(الرابع) من المصحف الشريف بين سورتي المرسلات والنازعات عدد آياتها 40,وهي تتناول: 1- إثبات عقيدة البعث والحساب.2- اختلاف قريش بين مصدق بها ومشكك ومنكر. 3ـ لفت الانتباه إلى قدرة الله من خلال تأمل مخلوقاته . 4ـ الإخبار عن وقوع يوم القيامة. 5ـ وصف ما ينتظر المؤمنين من نعيم والمكذبين من عذاب.6- التذكير بيوم القيامة والتحذير منه.
( تعميق الفهم: 

( شرح المفردات:
عم:أصلها:عن ما وحذفت النون بسبب الإدغام. ـ كلا:حرف جواب للردع والزجر. ـ مهادا: منبسطة،مذللة - أوتاد:تثبت الأرض. ـ معاشا:وقت تطلبون فيه رزقكم  ـ سراجا وهاجا:شمس ضوؤها شديد- ثجاجا:كثير الصب – ألفافا: أغصان أشجارها ملتفة - ميقاتا:وقته محدد عند الله ـ سراب:ما يتراءى من بعيد في وقت الحر كأنه ماء ـ مرصاد:مأوى ينتظرهم ـ الطاغين:من تجاوز الحد في الظلم والكفر ـ مآب:مأوى يرجعون إليه ـ وفاق:مناسب لعملهم ـ لغو: كل حديث في أمور تافهة
التحليل والاستنتاج:
ما ترشد إليه السورة:
( الآيات من 1إلى 5:عمن تتحدث هذه الآيات؟ 
في هذه الآيات: 
1ـ تنبيه إلى انقسام الناس بين مصدق ومشكك ومكذب بيوم القيامة.
2ـ وإخبار بأن هذا اليوم هو نبأ عظيم سيعلمون به حتما.
( الآيات من 06إلى 16: عم تتحدث هذه الآيات؟
في هذه الآيات: 
1ـ لفت الانتباه إلى قدرة الله المحسوسة التي تتجلى في بعض مخلوقاته العظيمة المحكم صنعها البديع جمالها.  
2ـ وإثبات على أن خالق هذه المخلوقات قادر على إفنائها. 

( الآيات من 17إلى 20: عم تتحدث الآيات ؟ بم تذكرنا؟

في هذه الآيات: 
1- تأكيد على أن ليوم القيامة وقتا محددا.
1ـ وذكر لبعض المشاهد العظيمة من ذلك اليوم والتي هي علامات له.  

( الآيات من 21 إلى 30:عم تتحدث هذه الآيات؟ بم توعد الله المكذبين؟
في هذه الآيات: 
1ـ تأكيد على وقوع العذاب على منكري يوم القيامة.
2- وذكر لبعض أنواع العذاب الذي ينتظرهم.
( الآيات من 31 إلى 36:عم تتحدث الآيات؟بم يفرح المؤمن؟لم يحزن الكافر؟على أي أساس يعامل الله الناس يوم القيامة ؟

في هذه الآيات: 
1ـ تأكيد على الجزاء الذي وعد به الله المؤمنين . 
2ـ وذكر لبعض أنواع النعيم الذي ينتظرهم. 
( الآيات من 37 إلى 38: عمن تتحدث هذه الآيات؟ من هم المقربون؟
في هذه الآيات:
1- ذكر للمقربين  من الله يوم القيامة وهم جبريل والملائكة.
2- وإشارة إلى رهبة الموقف حيث لايتكلم أحد إلا بإذن الله.
( الآيات من 39 إلى 40:عم تتحدث هذه الآيات؟ لماذا إعادة التذكير بيوم القيامة؟
في هذه الآيات:
1- إعادة التذكير بوقوع يوم القيامة والتحذير منه.
2- ودعوة للرجوع إلى الله والتوبة قبل فوات الأوان.
3- وإشارة إلى ندم المكذبين بذلك اليوم حين يقع.

	تقويم بنائي
	( كم وحدة في هذه السورة ؟ هاتوا عناوين لها .كيف أثبت الله وقوع يوم القيامة؟ لم كذب الكفار به؟ ماهي علامات يوم القيامة؟ من يسعد ذلك اليوم ؟ من يشقى فيه ؟ علام يدل تنبيه الله لنا إلى هذا اليوم؟  

	الهدف الوسيطي
	( يدرك التلميذ أن يوم القيامة حقيقة لا شك فيها . 

	المرحلة الختامية
	· قراءات متعددة للنص المعتمد .   

	تقويم ختامي
	( لو أعطينا عنوانا آخر لسورة النبأ,ماذا تختارون ؟ ما هي القيم التي تشتمل عليها السورة ؟ ماذا يجب عليكم ؟  

	الهدف الوسيطي
	( يؤمن التلميذ بيوم القيامة ويستعد له أحسن استعداد  . 

	المطلوب
	( حفظ النص المعتمد .


